



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят третья сессия

2–13 марта 2009 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой**

**Всемирной конференции по положению женщин**

**и двадцать третьей специальной сессии**

**Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины**

**в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами,**

**развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических**

**целей и деятельность в важнейших проблемных областях**

**и дальнейшие меры и инициативы: равное распределение**

**обязанностей между женщинами и мужчинами, включая**

**уход за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом**

**Заявление, представленное фондом «Аль-Хаким», —  
неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом  
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* E/CN.6/2009/1.



## Заявление\*

На пятьдесят третьей сессии Комиссии по положению женщин Фонд «Аль-Хаким» представляет иракских женщин. Участвуя в работе этого форума, мы хотели бы обратить внимание мира на страдания и несправедливость, с которыми иракские женщины сталкивались во время правления бывшего диктаторского режима и продолжают сталкиваться из-за трусливых террористических актов, в результате которых страдают иракские женщины, являющиеся самой крупной социальной группой в Ираке.

Фонд «Аль-Хаким» — это общественная, культурная и просветительская организация, имеющая специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, в состав которой входит подразделение, занимающееся женской проблематикой.

Мы прилагаем максимум усилий для того, чтобы создать возможности для женщин осуществлять все их права, включая право способствовать принятию решений и быть равными перед законом и в получении работы. Вместе с тем мы прилагаем усилия для того, чтобы голос иракских женщин был услышан на всех международных форумах и встречах.

В прошлом году мы участвовали в работе пятьдесят второй сессии Комиссии по положению женщин, и мы полны решимости серьезно и активно участвовать во всех международных форумах, занимающихся женской проблематикой. Мы будем и далее прилагать усилия, с тем чтобы содействовать повышению роли женщин и оказывать им помощь в обеспечении того, чтобы они играли основополагающую роль в обществе на равных условиях с мужчинами путем организации интенсивных курсов и семинаров, и мы обращаемся с призывом к правительству создать возможности для трудоустройства женщин и оказать гуманитарную помощь и поддержку женщинам, пострадавшим от войн и конфликтов в нашей стране.

Подразделение, занимающееся женской проблематикой в Фонде «Аль-Хаким», прилагает максимум усилий для повышения научного и культурного уровня иракских женщин, с тем чтобы они играли ведущую роль в жизни общества. Мы считаем, что научные знания и культурные ценности играют активную роль в том, чтобы сделать женщин еще более сильными перед лицом угроз и рисков, включая риск ВИЧ/СПИДа.

Мы хотим привлечь внимание мира к страданиям миллионов вдов в Ираке, являющихся жертвами бывшего диктаторского режима, войн и терроризма, и мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и все страны и гуманитарные организации оказывать помощь и поддержку этой большой социальной группе в Ираке.

Мы особо подчеркиваем ту ведущую роль, которую играют иракские женщины, и мы высоко оцениваем шаги, предпринятые иракским правительством в интересах женщин. Мы призываем все правительства принять меры для ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в области занятости и в других сферах жизни. Мы призываем также повысить роль женских организаций и расширить оказываемую им поддержку, а также содействовать их

---

\*Издается без официального редактирования.

присутствию на международных форумах и конференциях и участию в них, с тем чтобы на транспарентной и четкой основе доводить мнения женщин до сведения мира.

Мы подчеркиваем важность того, чтобы Организация Объединенных Наций, правительства и заинтересованные организации сотрудничали в обеспечении равенства женщин, искоренении нищеты на основе предоставления средств для обучения, повышении уровня жизни и борьбе с нищетой путем создания рабочих мест и оказания медицинских услуг женщинам на равных условиях.

В заключение мы подчеркиваем важность просветительской работы в области здравоохранения для женщин и оказания базовых и основных медицинских услуг женщинам, особенно в бедных общинах, что, по нашему мнению, будет способствовать уменьшению количества проблем, связанных со здоровьем, и болезней, включая ВИЧ/СПИД.

---